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ATA DE JULGAMENTO 

 

ATA DA 1ª SESSÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE 

 

Procurador: Exmo. Dr. Ertulei Laureano Matos 

Secretária: Elke Autuori Spitz Paiva 

 

Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de 2017, nesta cidade 

do Rio de Janeiro, às treze horas e quarenta e cinco minutos, na 

sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, sob a 

presidência do Excelentíssimo Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de 

Carvalho, presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores Luiz 

Zveiter, Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano 

Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta 

Vaz Monteiro de Figueiredo, Milton Fernandes de Souza, Otávio 

Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso 

Guimaraes, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres Pereira Júnior, Celso 

Ferreira Filho, José Carlos Maldonado de Carvalho, Antonio José 

Ferreira Carvalho, Helda Lima Meireles, Carlos Santos de Oliveira, 

Camilo Ribeiro Rulière, Rogério de Oliveira Souza, Gabriel de 

Oliveira Zéfiro, Custódio de Barros Tostes e Cláudio Brandão de 

Oliveira. 

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

José Carlos Varanda dos Santos. 

 

Compareceram à sessão, apenas para julgar os processos aos quais 

estavam vinculados, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

Nildson Araújo da Cruz, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, 
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Mauricio Caldas Lopes e Ana Maria Pereira de Oliveira. 

O Excelentíssimo Senhor Presidente, Desembargador Luiz Fernando 

Ribeiro de Carvalho, declarou aberta a sessão afirmando que aquela 

era a primeira sessão do corrente ano e aproveitava a oportunidade 

para fazer um registro especial à nova Administração do Tribunal de 

Justiça do Estado do Rio de Janeiro, no nome do Excelentíssimo 

Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente eleito. Que 

saudava todos os colegas, o Excelentíssimo Doutor Ertulei Laureano 

Matos, Subprocurador-Geral da Justiça, os advogados presentes, bem 

como os serventuários do Poder Judiciário do Estado do Rio de 

Janeiro pelo retorno às atividades após o período de recesso. Propôs 

ao Plenário uma moção de pesar pelo falecimento do Excelentíssimo 

Ministro do Supremo Tribunal Federal Teori Albino Zavascki, 

destacando ter sido o mesmo figura invulgar de destaque na 

Magistratura Nacional e que assumiu relevo especial com a relatoria 

da Operação Lava-Jato. Afirmou que o falecimento do Excelentíssimo 

Ministro comoveu todo o País, tendo o Excelentíssimo Ministro do 

Supremo Tribunal Federal Teori Albino Zavascki deixado um exemplo de 

firmeza, determinação, serenidade e de coragem; tendo a moção de 

pesar sido aprovada à unanimidade. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte pediu a palavra e propôs também uma moção de pesar pelo 

falecimento do Excelentíssimo Desembargador Américo Augusto 

Canabarro Reichardt; tendo o Excelentíssimo Desembargador Presidente 

submetido a mesma ao Plenário, sendo a referida moção de pesar 

aprovada à unanimidade.  

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente deu 
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início à votação dos processos da pauta administrativa. 

 

 

01. Processo nº 2017-9048  

Assunto: Ratificação da eleição membros indicados para a Comissão de 

Legislação e Normas - COLEN e para a Comissão de Regimento Interno - 

COREG. 

Indicados:  

COLEN – Desembargadores Mauricio Caldas Lopes, José Muiños Piñeiro 

Filho, Marco Aurelio Bezerra de Melo, Alexandre Antonio Franco 

Freitas Câmara e Luiz Roldão de Freitas Gomes Filho. 

COREG – Desembargadores Marcia Ferreira Alvarenga, Maria Sandra 

Rocha Kayat Direito, Cezar Augusto Rodrigues Costa, Gilberto Clovis 

Farias Matos e Marcos André Chut. 

Resultado: “Por unanimidade de votos, foi ratificada a indicação dos 

membros eleitos para a Comissão de Legislação e Normas e Comissão de 

Regimento Interno em 12/12/2016, a saber: COLEN – Des. Mauricio 

Caldas Lopes, Des. José Muiños Piñeiro Filho, Des. Marco Aurelio 

Bezerra de Melo, Des. Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara e Des. 

Luiz Roldão de Freitas Gomes Filho. COREG – Des. Marcia Ferreira 

Alvarenga, Des. Maria Sandra Rocha Kayat Direito, Des. Cezar Augusto 

Rodrigues Costa, Des. Gilberto Clovis Farias Matos e Des. Marcos 

André Chut.” 

 

02. Processo nº 2015-155435  

Assunto: Homologação do trabalho da Comissão de Concurso e a relação 

de aprovados do XLVII Concurso Público para Ingresso na Magistratura 

de Carreira do Estado do Rio de Janeiro. 
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Resultado: “Por unanimidade, foi homologado o trabalho da Comissão 

de Concurso e a relação de aprovados no resultado do XLVII Concurso 

Público para Ingresso na Magistratura de Carreira do Estado do Rio 

de Janeiro.”  

03. Processo nº 2014-212399  

Assunto: Minuta de Anteprojeto de Lei que extingue serviços de RCPN 

de baixa viabilidade e altera o artigo 81 da Lei 6.230/2012. 

Continuação do julgamento na sessão de 23/01/2017: o Desembargador 

Claudio Brandão de Oliveira votou, em seu voto vista, no sentido da 

aprovação do Anteprojeto de Lei na forma proposta. 

Os Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Otávio 

Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, Odete Knaack de Souza, Jessé 

Torres Pereira Júnior, Celso Ferreira Filho, Camilo Ribeiro Rulière, 

Gabriel de Oliveira Zéfiro e Custódio de Barros Tostes votaram no 

sentido da aprovação do Anteprojeto de Lei, na forma proposta. 

Os Desembargadores José Carlos Maldonado de Carvalho, Antonio José 

Ferreira Carvalho, Helda Lima Meireles e Carlos Santos de Oliveira  

ratificaram seus votos proferidos na sessão de 25/07/2016, no 

sentido da aprovação do Anteprojeto de Lei, na forma proposta. 

O Desembargador Nagib Slaibi Filho votou no sentido da rejeição do 

Anteprojeto de Lei, ratificando posicionamento firmado na sessão de 

25/07/2016. 

Os Desembargadores Milton Fernandes de Souza e Nildson Araújo da 

Cruz não proferiram voto, em razão de terem sido substituídos, na 

sessão de 25/07/2016, respectivamente pelos Desembargadores 

Elisabete Filizzola Assunção e Mauricio Caldas Lopes que votaram, 
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naquela ocasião, no sentido da aprovação do Anteprojeto de Lei, na 

forma proposta. 

Os Desembargadores Reinaldo Pinto Alberto Filho, Bernardo Moreira 

Garcez Neto, Siro Darlan de Oliveira e Fernando Foch de Lemos 

Arigony da Silva, que participaram da sessão do dia 25/07/2016, não 

compunham o Órgão Especial nesta data. 

O Desembargador Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, votou pela 

aprovação do Anteprojeto de Lei na sessão de 25/07/2016, não 

compondo o Órgão Especial nesta data. 

Resultado: “Por maioria, aprovou-se o Anteprojeto de Lei na forma 

proposta pela Excelentíssima Desembargadora Corregedora-Geral da 

Justiça, acompanhada pelos Desembargadores Elisabete Filizzola 

Assunção, Mauricio Caldas Lopes, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca 

Passos, Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano 

Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Otávio 

Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, Odete Knaack de Souza, Jessé 

Torres Pereira Júnior, Celso Ferreira Filho, José Carlos Maldonado 

de Carvalho, Antonio José Ferreira Carvalho, Helda Lima Meireles, 

Carlos Santos de Oliveira, Camilo Ribeiro Rulière, Gabriel de 

Oliveira Zéfiro, Custódio de Barros Tostes e Cláudio Brandão de 

Oliveira; vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que votou no 

sentido da rejeição do Anteprojeto de Lei, nos termos de seu voto.” 

 

04. Processo nº 2014-185621  

Assunto: Processo de vitaliciamento de Juízes de 1º grau – XLV 

Concursos para a Magistratura de Carreira do Estado do Rio de 

Janeiro. Portaria MAG nº 50, de 7 de maio de 2014. 

Interessada: Doutora Meissa Pires Vilela, Juíza de Direito. 
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Resultado: “Por unanimidade de votos, foi aprovado o vitaliciamento 

da magistrada Drª Meissa Pires Vilela.” 

05. Processo nº 2014-185612  

Assunto: Processo de vitaliciamento de Juízes de 1º grau – XLV 

Concursos para a Magistratura de Carreira do Estado do Rio de 

Janeiro. Portaria MAG nº 29, de 7 de maio de 2014. 

Interessada: Doutora, Aline Gomes dos Santos, Juíza de Direito. 

Resultado: “Por unanimidade de votos, foi aprovado o vitaliciamento 

da magistrada Drª Aline Gomes dos Santos.” 

06. Processo nº 2016-202187  

Assunto: Autorização para residência fora da Comarca. 

Requerente: Doutor, Antonio Aurélio Abi-Ramia Duarte, Juiz de 

Direito Titular da Vara da Infância, da Juventude e do Idoso da 

Comarca de Nova Iguaçu. 

Resultado: “Por unanimidade, foi deferida a autorização.” 

Declarou-se impedido o Excelentíssimo Desembargador Antonio Eduardo 

Ferreira Duarte. 

Turma julgadora relativa ao processo 06 da pauta administrativa: 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Luiz Zveiter, Nilza Bitar, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria 

Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Milton Fernandes de Souza, 

Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, 

Adriano Celso Guimaraes, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres Pereira 

Júnior, Celso Ferreira Filho, José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Antonio José Ferreira Carvalho, Helda Lima Meireles, Carlos Santos 

de Oliveira, Camilo Ribeiro Rulière, Gabriel de Oliveira Zéfiro, 
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Custódio de Barros Tostes e Cláudio Brandão de Oliveira. 

 

07. Processo nº 2016-211164  

Assunto: Autorização para residência fora da Comarca. 

Requerente: Doutora Laine Tavares Miranda, Juíza de Direito Titular 

do Juizado Especial Cível da Comarca de Valença. 

Resultado: “Por unanimidade, foi deferida a autorização.” 

08. Processo nº 2016-207551  

Assunto: Concessão de Licença Especial no mês de novembro de 2016. 

Interessados: Excelentíssimos Desembargadores Adriano Celso 

Guimarães, Ricardo Rodrigues Cardozo, Carlos Eduardo da Rosa da 

Fonseca Passos, Jaime Dias Pinheiro Filho, Teresa de Andrade Castro 

Neves, Valéria Dacheux Nascimento, Caetano Ernesto da Fonseca Costa 

e Luiz Roldão de Freitas Gomes Filho. 

Resultado: “Por unanimidade, foram homologados os períodos 

concessivos de licença especial.” 

09. Processo nº 2016-188474  

Assunto: Licenças médicas 

Requerentes: Excelentíssimos Desembargadores 

Antonio Carlos dos Santos Bitencourt – Períodos de 25/10 a 

27/10/2016 e 16/11 a 18/11/2016. 

Gilberto Clóvis Farias Matos – Períodos de 25/11 e de 28/11 a 

11/12/2016. 

Guaraci de Campos Vianna – Períodos de 31/10 a 01/11/2016 e 

03/11/2016. 
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Helda Lima Meireles – 23/11/2016. 

Márcia Perrini Bodart – Período de 17/11 a 16/12/2016. 

Resultado: “Por unanimidade, foram deferidas as licenças médicas.” 

Turma julgadora relativa aos processos 01, 02, 04, 05, 07, 08 e 09  

da pauta administrativa: Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

Luiz Zveiter, Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano 

Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta 

Vaz Monteiro de Figueiredo, Milton Fernandes de Souza, Otávio 

Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso 

Guimaraes, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres Pereira Júnior, Celso 

Ferreira Filho, José Carlos Maldonado de Carvalho, Antonio José 

Ferreira Carvalho, Helda Lima Meireles, Carlos Santos de Oliveira,  

Camilo Ribeiro Rulière, Gabriel de Oliveira Zéfiro, Custódio de 

Barros Tostes e Cláudio Brandão de Oliveira. 

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente 

submeteu ao Plenário os requerimentos de permuta entre os 

Excelentíssimos Desembargadores Cláudio de Mello Tavares e Sérgio 

Seabra Varella, e entre os Excelentíssimos Desembargadores Milton 

Fernandes de Souza, Denise Nicoll Simões e Wilson do Nascimento 

Reis. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho pediu a 

palavra e arguiu os impedimentos dos Excelentíssimos Desembargadores 

Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho – Presidente, Nilza Bitar, Maria 

Inês da Penha Gaspar e Milton Fernandes de Souza. Esclareceu que 

suscitava a referida preliminar em razão de se tratar de processo 

administrativo e de observância do princípio da impessoalidade. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente afirmou que não se 

dava por impedido e indagou aos Excelentíssimos Desembargadores 

referidos, se os mesmos se declaravam ou não impedidos; tendo se 

declarado impedida apenas a Excelentíssima Desembargadora Maria Inês 

da Penha Gaspar.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho pediu a 

palavra para ler seu voto de seguinte teor: “Senhor Presidente do 

Tribunal de Justiça, Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de 

Carvalho, Eminentes colegas. Neste momento de crise político-

institucional, devemos atender com diligência ao dever, à 

prerrogativa e à responsabilidade de escolher, entre os 

Desembargadores, quem ocupará, pelos próximos dois anos, as funções 

de Presidente do Tribunal de Justiça, e, assim, de Chefe de toda a 

Justiça estadual, do Poder Judiciário, e 3º na linha de sucessão do 

Chefe de Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro. O procedimento 

mandado seguir pelo disposto no art. 102 da LOMAN foi posto há quase 

40 anos, quando não havia nos Tribunais estaduais o elevado número 

de integrantes de hoje.  Em atenção a tal, há alguns anos são 

apresentados projetos de atos normativos regulando as eleições de 

órgãos diretivos; contudo, nenhum chegou a ser apreciado. Vossa 

Excelência convocou a eleição no dia 15 último e pelo sistema do 

art. 102 da LOMAN as candidaturas serão apresentadas poucos 

instantes antes de sermos chamados à boca da urna, sem oportunidade 

sequer de conhecer as propostas dos candidatos e de recordar as 

certamente longas trajetórias de suas carreiras na Magistratura. 

Requeiro, Senhor Presidente, que na sessão respectiva, resolvidas as 

questões preliminares, Vossa Excelência publicamente: 1. Indague 

quem pretende se candidatar; 2. Com as respostas, suspenda a sessão 

por vinte minutos para que possam todos refletir e debater sobre os 

candidatos; 3. Reaberta a sessão, pergunte novamente quem são os 

candidatos, incluindo-se, ou não, novos pretendentes que se 
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apresentem; 4. Com a lista definitiva de candidatos, indague do Pleno 

se há impugnações, resolvendo-as, se for o caso; 5. Após, conceda a 

cada candidato o prazo de dez minutos para que possam resumir sua 

plataforma de ação e para que possam responder às indagações dos 

seus eminentes pares, enquanto a Secretaria imprime as cédulas com 

os nomes dos candidatos; e 6. Finalmente, declare aberta a 

votação manual. Requeiro, desde logo, que Vossa Excelência faça 

constar na ata respectiva a presente proposta. Adito que Vossa 

Excelência já autorizou a gravação de toda a sessão por empresa que 

será custeada pelo Desembargador Siro Darlan e por mim, como se fez 

na última sessão. Cordialmente, Nagib Slaibi.” 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz Zveiter afirmou que 

quando o Administrador assume cargo de direção, perde sua lotação, 

indo para onde haja vaga. Que votava pela aprovação das permutas ora 

submetidas ao Plenário, bem como ratificava a aprovação daquelas 

anteriormente submetidas ao Órgão Especial. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente esclareceu que 

afastou seu impedimento em razão dos requerimentos não se referirem 

propriamente à questão de impedimento, bem como porque os 

precedentes citados pelo Excelentíssimo Desembargador Nagib Slaibi 

Filho em seu voto, se referem à situação da remoção como sanção, bem 

como à proteção dos membros do Ministério Público e dos Magistrados 

de não serem removidos sem suas manifestações de vontade expressas. 

Que as manifestações expressas ocorreram na hipótese. Que seria 

necessário haver uma vedação ou uma exigência legal de que tais 

permutas somente se dessem por manifestação de vontade de terceiros, 

o que não ocorreu naquele caso. 

 

Afirmou que o Excelentíssimo Desembargador Nagib Slaibi Filho 

apresentou seu voto, o qual será consignado em ata. 
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10. Processo nº 2016-213286  

Assunto: Permuta entre Desembargadores 

Requerentes: Excelentíssimos Desembargadores Cláudio de Mello 

Tavares – Integrante da 25ª Câmara Cível e Sérgio Seabra Varella – 

Integrante da 24ª Câmara Cível. 

Resultado: “Por maioria, foi ratificada a permuta deferida ad 

referendum do Órgão Especial, indo o Desembargador Cláudio de Mello 

Tavares para a 24ª Câmara Cível e o Desembargador Sérgio Seabra 

Varella para a 25ª Câmara Cível; VENCIDO o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho nos termos de seu voto.” 

Declarou-se impedida a Excelentíssima Desembargadora Maria Inês da 

Penha Gaspar. 

Turma julgadora relativa ao processo 10 da pauta administrativa: 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Luiz Zveiter, Antônio 

Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca 

Costa, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Luiz Fernando 

Ribeiro de Carvalho, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, 

Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimaraes, 

Odete Knaack de Souza, Jessé Torres Pereira Júnior, Celso Ferreira 

Filho, José Carlos Maldonado de Carvalho, Antonio José Ferreira 

Carvalho, Helda Lima Meireles, Carlos Santos de Oliveira, Camilo 

Ribeiro Rulière, Gabriel de Oliveira Zéfiro, Custódio de Barros 

Tostes e Cláudio Brandão de Oliveira. 

Impedida a Excelentíssima Desembargadora Maria Inês da Penha Gaspar. 

11. Processo nº 2017-003125  

Assunto: Permuta entre Desembargadores 
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Requerentes: Excelentíssimos Desembargadores Milton Fernandes de 

Souza – Integrante da 5ª Câmara Cível, Denise Nicoll Simões – 

Integrante da 26ª Câmara Cível e Wilson do Nascimento Reis – 

Integrante da 24ª Câmara Cível. 

Resultado: “Por maioria, foi ratificada a permuta deferida ad 

referendum do Órgão Especial, indo o Desembargador Milton Fernandes 

de Souza para a 24ª Câmara Cível, a Desembargadora Denise Nicoll 

Simões para a 5ª Câmara Cível e o Desembargador Wilson do Nascimento 

Reis para a 26ª Câmara Cível; VENCIDO o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho nos termos de seu voto.” 

Impedidos os Excelentíssimos Desembargadores Maria Inês da Penha 

Gaspar e Milton Fernandes de Souza (Requerente). 

Turma julgadora relativa ao processo 11 da pauta administrativa: 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Luiz Zveiter, Antônio 

Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca 

Costa, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, Luiz Fernando 

Ribeiro de Carvalho, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Nagib 

Slaibi Filho, Adriano Celso Guimaraes, Odete Knaack de Souza, Jessé 

Torres Pereira Júnior, Celso Ferreira Filho, José Carlos Maldonado 

de Carvalho, Antonio José Ferreira Carvalho, Helda Lima Meireles, 

Carlos Santos de Oliveira, Camilo Ribeiro Rulière, Gabriel de 

Oliveira Zéfiro, Custódio de Barros Tostes e Cláudio Brandão de 

Oliveira. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente comunicou a 

adiamento do julgamento, para a sessão do dia 30/01/2017, do 

processo nº 0000856-03.2016.8.19.0000, da relatoria do 

Excelentíssimo Desembargador Gabriel de Oliveira Zéfiro, e para a 
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sessão do dia 13/02/2017, do processo nº 0033597-33.2015.8.19.000, 

da relatoria do Excelentíssimo Desembargador Milton Fernandes de 

Souza; bem como a retirada de pauta do processo nº 0008775-

43.2016.8.19.0000, da relatoria da Excelentíssima Desembargadora Ana 

Maria Pereira de Oliveira, em razão de já haver julgamento 

monocrático e do processo nº 0002170-18.2015.8.19.0000, por 

indicação do Excelentíssimo Desembargador Otávio Rodrigues – 

Relator. Em seguida, deu início ao julgamento dos processos da pauta 

contenciosa e “em mesa”. 

 

01. 0020385-97.2015.8.19.0208 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE CRED-SYSTEM ADMINISTRADORA DE CARTÕES DE CRÉDITO  

              LTDA.  

ADVOGADO NEILDES ARAUJO AGUIAR DI GESU  

AGDO LUIZ FLAVIO D ANDREA SALVADOR  

ADVOGADO DIVALDO LOPES DE ALMEIDA  

 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurso nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 
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SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

02. 0225778-97.2011.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARIA NAZARETH AMARAL FREITAS  

EMBARGADO JOSE MARCELO MACHADO MAIA  

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO  

 

Por maioria de votos, foi dado provimento aos Embargos de 

Declaração nos termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO 

o Exmo DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

03. 0204090-21.2007.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE VALDOMIR ALBERTO MARTINS  

ADVOGADO RONIDEI GUIMARÃES BOTELHO  

EMBARGADO CAIXA DE PREVIDÊNCIA DOS FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO que não conhecia do recurso.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

04. 0306389-32.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE GOLDEN CROSS ASSISTÊNCIA INTERNACIONAL DE SAÚDE LTDA  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

ADVOGADO LEANDRO SICILIANO NERI  

ADVOGADO LISANDRA BLANCO DE OLIVEIRA  

EMBARGADO IORIO D' ALESSANDRI FORTI  
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ADVOGADO WANIA LUCIA PIRES DE SOUZA CALACHE  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO que não conhecia do recurso.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

05. 0241509-65.2013.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PAULA NOVAIS FERREIRA MOTA GUEDES  

EMBARGADO CARLOS DOS SANTOS FONTES REP/P/S/ FILHA CIDÁLIA  

              VIEGAS FONTES 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO que não conhecia do recurso.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

06. 0046952-25.2006.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFICIO NOSSA SENHORA NAZARETH  

ADVOGADO JOSÉ MARCO TAYAH  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

07. 0019911-78.2014.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE BANCO FIBRA S/A  

ADVOGADO NERIVALDO LIRA ALVES  

ADVOGADO RENATA RAMOS DA CUNHA DO CARMO  

AGDO DAVIDSON DE SOUZA DA SILVA  

ADVOGADO MARCELO NOGUEIRA MELO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 
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DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

08. 0054296-45.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE CAIXA DE PREVIDÊNCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO  

              BRASIL - PREVI  

ADVOGADO TASSO BATALHA BARROCA  

AGTE LUCIANO RODRIGUES VIANA  

ADVOGADO ROMEU DE FREITAS FLORES  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 
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DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

09. 0003599-76.2013.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE WILZA DA SILVA MORAES PIMENTEL  

ADVOGADO HIRNEI DE SOUZA SANTOS MENDES  

AGDO BANCO ITAUCARD S/A  

ADVOGADO HEBERT CALOR NUNES  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 1ª Sessão do Órgão Especial  23/01/2017  Página 23  

 

 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

10. 0008955-59.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO FUNDAÇÃO REDE FERROVIÁRIA DE SEGURIDADE SOCIAL REFER  

ADVOGADO EDMAR VIEIRA DE SOUZA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

11. 0037608-36.2014.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE UNIMED SÃO GONÇALO - NITEROI SOCIEDADE COOPERATIVA  

              DE SERVIÇOS MÉDICOS E 

 HOSPITALARES LTDA  

ADVOGADO GUSTAVO SICILIANO CANTISANO  

AGDO ALTAIR DE OLIVEIRA LESSA  

AGDO JOSE MANUEL DOS REIS SALGUEIRO  

AGDO AMELIA LOPES GOMES  

AGDO EDMUNDO CID PLAISANT FRAGA  
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AGDO ANTÔNIO DUARTE PEREIRA DE LIMA  

AGDO PLINIO DE CARVALHO PINTO  

AGDO JAIR FERREIRA CHAGAS  

AGDO MARIA DE LOURDES DE CARVALHO  

AGDO SALVIO LUCIO MAGALHAES  

ADVOGADO ANDRÉA MONTEIRO GAMELEIRO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  
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12. 0042272-60.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS - CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO AVENIDA 43  

ADVOGADO LUIZ ANTONIO DE SOUZA LIMA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

13. 1635732-76.2011.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE FUNDAÇÃO DE ASSISTÊNCIA E PREVIDÊNCIA SOCIAL DO  

              BNDES - FAPES  

ADVOGADO RENATO MARCHENA DO PRADO PACCA  

AGDO ALOÍSIO DOS SANTOS MARINS  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 
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DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

14. 0000852-32.2014.8.19.0033 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ALEXANDRE MAURÍCIO REIS  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO TELEMAR NORTE LESTE S/A  

ADVOGADO ANDERSON ELISIO CHALITA DE SOUZA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 
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CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

15. 0010010-42.2005.8.19.0061 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              ESPECIAL - Cível) 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLAVIO MARTINS RODRIGUES  

EMBARGADO RSB CONSTRUCOES LTDA  

ADVOGADO GILBERTO CYRILLO DA SILVA RAMOS FILHO  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 
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FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

16. 0023162-10.2014.8.19.0202 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE LPS PATRIMÓVEL CONSULTORIA DE IMOVEIS S/A  

ADVOGADO THIAGO DE ARAGÃO GONÇALVES PEREIRA E SILVA  

ADVOGADO ISADORA DORIGATTI LAGE BRANCO DA COSTA  

EMBARGANTE BETA EVEN RIO EMPREENDIMANTOS IMOBILIARIOS LTDA  

ADVOGADO RENATO MILAGRES NEVES DE SOUZA CORRÊA  

ADVOGADO JULIANA SOARES SIQUEIRA  

EMBARGADO LUIZ PAULO ALVES REIS  

ADVOGADO LUIZ PAULO ALVES REIS  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 1ª Sessão do Órgão Especial  23/01/2017  Página 31  

 

 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

17. 0175165-59.2000.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JORGE CELSO FLEMING DE ALMEIDA FILHO  

EMBARGADO BABY SHOCK SOM E INFORMATICA LTDA  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 
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NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

18. 0053648-96.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE SOFIA CAMACHO AGUIAR  

ADVOGADO DENISE CARDOSO DIAS  

EMBARGADO MARCIO DA SILVA TAVARES  

ADVOGADO JORGE LUIZ SANT'ANNA DA SILVA  
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Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

19. 0001086-45.2015.8.19.9000 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ADAILTON VITORINO DA SILVA  

ADVOGADO DIOGO TEBET DA CRUZ  

ADVOGADO RODRIGO HOLANDA BRAGANÇA  
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AGDO MARIA DAS GRAÇAS SOATRES DIAS   

PROC. EST. PROCURADOR DO ESTADO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MARIA DAS GRAÇAS SOARES DIAS  

ADVOGADO WALTER BARCELLOS DUQUE  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

20. 0308709-55.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBRAGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LUIS PAULO FERREIRA DOS SANTOS  

EMBARGADO NILSON COSTA  

ADVOGADO JULIANE DOS SANTOS SOUZA  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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21. 0406764-75.2013.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NOS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO 

AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE RODRIGO OCTAVIO MAGALHÃES DE BRITTO  

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

ADVOGADO CAROLINE DE MELLO SILVA TEMO  

ADVOGADO MANUELA NUNES RODRIGUES  

EMBARGADO PETROLEO BRASILEIRO S/A PETROBRAS  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

EMBARGADO FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS  

ADVOGADO LÚCIA PORTO NORONHA  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 
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EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

22. 0168188-36.2009.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE ALVARO ANTONIO DE NOVAES  

ADVOGADO LEONARDO NOVAES COELHO DE CASTRO  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO MULLER FILHO  

EMBARGADO  ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO  

              DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. RUDY TAVARES RIBEIRO  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 
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FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

23. 0017367-05.2014.8.19.0208 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

EMBARGANTE GOAL PROMOÇÕES E FEIRAS LTDA - EPP  

ADVOGADO LUCIO ANTONIO MIRANDA DA SILVA FILHO  

ADVOGADO MÁRCIO MARTINS BESSA DA SILVA  

EMBARGADO CIDA E BETO DECORAÇÕES E EVENTOS LTDA - ME  

ADVOGADO NEI ALMEIDA SANTOS  

EMBARGADO FUNDO DE PROMOÇÕES COLETIVAS DO NORTESHOPPING  

ADVOGADO GUSTAVO PINHEIRO GUIMARÃES PADILHA  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

24. 0069626-82.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE JAYRA GONÇALVES VIEIRA BENEVIDES  

ADVOGADO CAROLINE DE MELLO SILVA TEMO  

ADVOGADO MANUELA NUNES RODRIGUES  

EMBARGADO PETROLEO BRASILEIRO S/A PETROBRAS  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

ADVOGADO NILTON ANTONIO DE ALMEIDA MAIA  

EMBARGADO FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS  

ADVOGADO LÚCIA PORTO NORONHA  
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ADVOGADO MICHEL DA SILVA FLORENCIO  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

25. 0101986-38.2013.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE ITALA SENA DE CARVALHO  
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ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

ADVOGADO MANUELA NUNES RODRIGUES  

EMBARGADO PETRÓLEO BRASILEIRO S.A - PETROBRAS  

ADVOGADO LÚCIA PORTO NORONHA  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

26. 0486073-19.2011.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRARDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. JOSÉ MARCOS VIEIRA RODRIGUES FILHO  

PROC.MUNIC. FILIPE SILVESTRE LACERDA BASTOS  

EMBARGADO MINISTÉRIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

27. 0110017-13.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  
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              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE GABRIEL ALBUQUERQUE PINTO  

EMBARGANTE MABEL CAVALCANTI PASSOS  

EMBARGANTE JOÃO FERNANDO DE OLIVEIRA COELHO  

EMBARGANTE BRUNO DA FONSECA ANTONUCCI NUNES  

EMBARGANTE INÊS MACHADO WAGNER  

EMBARGANTE MAÍBA SILVA HARGREAVES COSTA  

EMBARGANTE SÉRGIO MAURO THOMAZ DE SOUZA  

ADVOGADO FABIO FARIAS CAMPISTA  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLÁVIO GUIMARÃES LAURIA  

PROC. EST. ERICK RIBEIRO MAUES PAIXAO  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 
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CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

28. 0213239-31.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE GILDA DOS SANTOS FELIPE  

ADVOGADO ANSELMO PIRES DE SOUZA  

ADVOGADO TATIANE CARNEIRO DE SOUZA  

AGDO MINISTÉRIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   

DEF.PUBLICO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 
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SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

29. 0011178-15.2015.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO INTENRO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE TELEFONICA BRASIL S/A  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

ADVOGADO ALVARO ROSÁRIO VELLOSO DE CARVALHO  

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO  

ADVOGADO RENATA COELHO DA ROCHA VIANA  

AGDO LORRAYNE CAROLINE GUSTAVO REIS  

ADVOGADO ERLON MARCOS DE SOUZA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

Impedida a Exma. Des. Helda Lima Meireles. 

 

30. 0043155-34.2013.8.19.0021 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOCIEDADE DE ENSINO SUPERIOR ESTÁCIO DE LTDA  

ADVOGADO JOSINA GRAFITES DA COSTA  

ADVOGADO IGOR DE SOUZA TEIXEIRA  

ADVOGADO NALU YUNES MARONES DE GUSMÃO  

AGDO CRISTIANE BARCELOS PEREIRA  

ADVOGADO CESAR RENATO SEABRA GOES  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 
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SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

31. 0004966-80.2011.8.19.0045 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE BV FINANCEIRA S/A CREDITO FINANCIAMENTO E  

              INVESTIMENTO  

ADVOGADO JOÃO THOMAZ PRAZERES GONDIM  

ADVOGADO LEONARDO MATOS DA SILVA  

AGDO NILTON DOS SANTOS SILVA  

ADVOGADO ATHAYDE DE BARROS GONCALVES  
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Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

32. 0021893-43.2013.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE MARCOS ANTONIO CARDOSO VICTORIANO  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  
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ADVOGADO CARLOS MAXIMIANO MAFRA DE LAET  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

33. 0018680-64.2015.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE TELEFÔNICA BRASIL S/A  

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA  
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ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO  

ADVOGADO ALVARO ROSÁRIO VELLOSO DE CARVALHO  

ADVOGADO RENATA COELHO DA ROCHA VIANA  

AGDO MAGNA TERESA PEREIRA RANGEL  

ADVOGADO GESSE ROSA CAMPOS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

Impedida a Exma. Des. Helda Lima Meireles. 
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34. 0231285-97.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO- CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE AMERICAN AIRLINES  

ADVOGADO CARLA CHRISTINA SCHNAPP  

ADVOGADO RAFAEL FERNANDES GURJAO TERCEIRO  

ADVOGADO RICARDO BERNARDI  

AGDO CARLOS FOLLY NERGREIROS  

ADVOGADO SUELLEN CAMPELLO DA ROSA  

 

 

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 1ª Sessão do Órgão Especial  23/01/2017  Página 52  

 

 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

35. 0162684-83.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE IRACEMA MELLO GOMES DA SILVA  

ADVOGADO ROBERTO CARLOS GOMES DA SILVA  

AGDO BANCO SANTANDER BRASIL S.A.  

ADVOGADO CARLOS AUGUSTO TORTORO JUNIOR  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 
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EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

36. 0078757-78.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE TELEFONICA BRASIL S/A  

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO  

ADVOGADO ALVARO ROSÁRIO VELLOSO DE CARVALHO  

AGDO ALINE MENDES FRANCO  

ADVOGADO ELIZANGELA VIEIRA DOS SANTOS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 
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CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

Impedida a Exma. Des. Helda Lima Meireles. 

 

37. 0026341-88.2015.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE TELEFONICA BRASIL S/A  

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO  

ADVOGADO ALVARO ROSÁRIO VELLOSO DE CARVALHO  

ADVOGADO RENATA COELHO DA ROCHA VIANA  

AGDO TAMARA MONTEITO FERREIRA PORTO  

ADVOGADO TAMARA MONTEIRO FERREIRA PORTO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 1ª Sessão do Órgão Especial  23/01/2017  Página 55  

 

 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

Impedida a Exma. Des. Helda Lima Meireles. 

 

38. 0007926-96.2001.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS  

ADVOGADO STELA MACIEL E DAER  

PROC.FED. CARLOS EDUARDO LEAL DE CASTRO NUNES  

AGDO ANIZIO RIBEIRO  

ADVOGADO JOSÉ WILMA DOS SANTOS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator,  VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

39. 0017255-26.2013.8.19.0061 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE MAURICIO MEDAS DE MELLO  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO ANTONIO CARLOS CORDEIRO JUNIIOR  

ADVOGADO RAISSA MAGALHAES COSATE TAVARES  

ADVOGADO GUILHERME DE ALMEIDA DICK  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 
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do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

40. 0477679-23.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGRAVANTE ALTAIR BATISTA DA CONCEIÇÃO  

R.Legal MARILENE BAPTISTA DA CONCEIÇÃO  

DEF.PUBLICO DEFENSOR PÚBLICO 

AGRAVADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. VICTOR AGUIAR DE CARVALHO  
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Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

41. 0005361-47.2013.8.19.0063 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LUIZ ALBERTO M M JACOB  

PROC. EST. MARCELO ORTIGÃO B. DE CARVALHO  
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AGDO LUIZ ANTÔNIO DE AMORIM JÚNIOR  

ADVOGADO GERALDO SOUSA VIEIRA  

ADVOGADO SIMONE MATOS SEIXAS VITORETTI  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

42. 0047796-24.2010.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
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AGTE INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS  

PROC.FED. ELISA SOARES ONGARATO DE ARRUDA  

PROC.FED. CARLOS EDUARDO LEAL DE CASTRO NUNES  

AGDO WILSON DANTAS DA SILVA  

ADVOGADO PABLO DE SOUZA MARTINS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator,  VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

43. 0105394-81.2006.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE COSAN LUBRIFICANTES E ESPECIALIDADES S/A  

ADVOGADO DR. ELIAS MARQUES DE MEDEIROS NETO  

ADVOGADO DR. HEBERT LIMA ARAUJO  

ADVOGADO ADALBERTO DA SILVA BRAGA NETO  

ADVOGADO THATHYANNY FABRICIA BERTACO PERIA  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANA MARIA DA SILVA BRITO  

PROC.MUNIC. VICTOR WILLCOX DE SOUZA RANCAÑO ROSA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 
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DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

44. 0179700-45.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LUIS PAULO FERREIRA DOS SANTOS  

AGDO MARCOS JOSE CORREA  

ADVOGADO SÉRGIO CARLOS MENEZES BEZERRA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 
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DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

45. 0174945-22.2004.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  

PROC.MUNIC. PEDRO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  

AGDO WAGNER MADRUGA DO NASCIMENTO  

ADVOGADO BRUNO GALVÃO SOUZA PINTO DE REZENDE  

 

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 
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DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

 

46. 0188533-72.1999.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ALEXANDRE SANTOS ARAGAO  

AGDO MISSOURI AUTOMOVEIS LTDA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator,  VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 
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EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

47. 0326588-12.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO LEONARDO FERREIRA LOFFLER  

AGDO TIJUCA TÊNIS CLUBE  

ADVOGADO KLAUS MONTEIRO FINS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 
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CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

48. 0246742-77.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANA MARIA DA SILVA BRITO  

PROC.MUNIC. NATHÁLIA CANUTO FIGUEIREDO  

AGDO BUREAU VERITAS DO BRASIL SOCIEDADE CLASSIFICADORA E  

              CERTIFICADORA  

ADVOGADO LEONARDO LOBO DE ALMEIDA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 
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JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

49. 0189263-34.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. BERNARDO BICHARA  

AGDO HOSPITAL DR BALBINO LTDA  

ADVOGADO RUY RIBEIRO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 
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FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

50. 0004060-61.2004.8.19.0037 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE CONDOMINIO DO CADIMA SHOPPING  

ADVOGADO LEANDRO JOSE TEIXEIRA SIMAO  

AGDO MARCELLE FOLLY  

ADVOGADO CARLOS ANDRE RODRIGUES PEDRAZZI  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

51. 0167795-19.2006.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL  - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ALEXANDRE SANTOS DE ARAGÃO  

AGDO JOSE GERMANO NETO  

ADVOGADO OTAVIO BEZERRA NEVES  

ADVOGADO JOSÉ CRESCÊNCIO DA COSTA JUNIOR  

AGDO TECHNIK VEICULOS LTDA  

AGDO GEOFFREY DAVID GREENMAN  

AGDO  LAERTE MAZZA  

AGDO LAERTE MAZZA FILHO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 
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SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

52. 0001402-58.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE MYRIAN RIBEIRO EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO DANNY WARCHAVSKY GUEDES  

ADVOGADO ÉZIL EDUARDO COSTA JUNIOR  

AGDO MUNICÍPIO DE MARICÁ  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 
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do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

53. 0110429-90.2004.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARINA ARANTES DE MATTOS  

PROC.MUNIC. NIDIA CALDAS FARIAS LOPES  

AGDO ECISA ENGENHARIA COMERCIO E INDÚSTRIA S/A  

ADVOGADO GUSTAVO PINHEIRO GUIMARÃES PADILHA  
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Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

54. 0410354-60.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL  - PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

ADVOGADO EDUARDO BORGES DE OLIVEIRA  
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AGDO WALTER COUTINHO VIANNA FILHO  

ADVOGADO ROGERIO SIQUEIRA DIAS MACIEL  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

 

55. 0213101-93.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL  - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
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AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LUIS PAULO FERREIRA DOS SANTOS  

AGDO ALEXANDRE ROCHA CORREA  

ADVOGADO CARLOS HENRIQUE DE SOUZA JUND  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

56. 0014027-40.2001.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ALEXANDRE SANTOS DE ARAGÃO  

PROC. EST. ANA ALICE OLIVEIRA  

AGDO CRISTIANE MARGILIO DE CARVALHO PRODUCOES MUSICAIS  

AGDO CRISTIANE MARGILIO DE CARVALHO  

ADVOGADO ALLISON FLAVIO MOSQUEIRA DE VASCONCELLOS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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57. 0295566-96.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE CARLOS MAGNO BASTOS DA SILVA  

ADVOGADO CARLOS HENRIQUE DE SOUZA JUND  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LUIS PAULO FERREIRA DOS SANTOS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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58. 0072259-44.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE FABIANA ALEXANDRE DOS SANTOS  

ADVOGADO ANSELMO PIRES DE SOUZA  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. DELCY ALEX LINHARES  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 
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DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

59. 0003564-07.2013.8.19.0008 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS  

PROC.FED. CARLOS EDUARDO LEAL DE CASTRO NUNES  

PROC.FED. LIA VIZEU GIL  

AGDO FRANCISCO VICENTE DA SILVA  

ADVOGADO THAMILLA BIANCHINI COTTAR  

ADVOGADO THIAGO ESTEVES NOGUEIRA SERAPHIM  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 
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DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

60. 0000441-79.2013.8.19.0079 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

AGTE OMNI S/A CREDITO FINANCIAMENTO E INVESTIMENTO  

ADVOGADO DR. EDUARDO PENA DE MOURA FRANCA  

ADVOGADO Dr. Rodrigo Costa Amarante  

AGDO LILIO FABIANO RODRIGUES DA SILVA  

ADVOGADO VINICIUS RAMOS DE CARVALHO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 
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EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

61. 0371755-52.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE PEDRO PASCOAL DOMINGOS  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. DANIELA STORRY LINS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 
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CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

62. 0004657-37.2015.8.19.0007 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO ORTIGAO BENIGNO DE CARVALHO  

PROC. EST. ISABELA LEÃO MONTEIRO  

AGDO FABIANO DE OLIVEIRA CHAGAS  

ADVOGADO RAPHAEL COSTA TAVARES  

ADVOGADO DARLAN SOARES MISSAGGIA  

ADVOGADO MARCELO MACEDO DIAS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 
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JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

63. 0111664-48.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE CENTRO DE PROCESSAMENTO DE DADOS DO ESTADO DO RIO DE  

              JANEIRO - PRODERJ  

PROC. EST. VANESSA HUCKLEBERRY PORTELLA SIQUEIRA  

AGDO CLAUDIO MONNERAT NOGUEIRA  

ADVOGADO CLAUDIA MARIA BEATRIZ SILVA DURANTI  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

64. 0126471-05.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGRAVANTE ELETROBRÁS TERMONUCLEAR S/A -  ELETRONUCLEAR  

ADVOGADO ANA PAULA MARTUSCELLI DE OLIVEIRA 

AGRAVADO REAL GRANDEZA FUNDAÇÃO DE PREVIDENCIA E ASSISTENCIA  

              SOCIAL  

ADVOGADO CAMILA DE SOUZA CAPRETZ  

ADVOGADO FERNANDA ROSA SILVA MILWARD CARNEIRO  

AGDO JOSE PORTO DE OLIVEIRA  

ADVOGADO NELSON HALIM KAMEL  

  

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

65. 0163824-45.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NO RECURSO  

              EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE JALNICE MARQUES NOGUEIRA  

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

EMBARGADO PETROLEO BRASILEIRO S/A - PETROBRAS  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

EMBARGADO  FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO LÚCIA PORTO NORONHA  
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Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

66. 0067651-25.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO ESPECIAL - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO GABRIEL NUNES RODRIGUES PITTA  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFICIO SOLAR DE LARANJEIRAS  
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ADVOGADO SEBASTIÃO FIORETT  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

67. 0194434-30.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO RECURSO EXTRAORDINÁRIO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGTE CAMILA LOPES DA SILVA AZEVEDO  

ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA  
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AGDO PETROLEO BRASILEIRO S/A - PETROBRAS  

ADVOGADO HELIO SIQUEIRA JUNIOR  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos 

do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Exmo. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, que não conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO 

JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. 

CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

Às quatorze horas e trinta e cinco minutos, após o julgamento do 

processo nº 0194434-30.2013.8.19.0001, os Excelentíssimos 

Desembargadores Celso Ferreira Filho e Maria Augusta Vaz Monteiro de 

Figueiredo ausentou-se, justificadamente. 
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68. 0014683-18.2015.8.19.0000 

CLASSE AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AUTOR COSAN LUBRIFICANTES E ESPECIALIDADES S/A  

ADVOGADO JOSÉ ROBERTO DE CASTRO NEVES  

ADVOGADO LEONARDO VIEIRA MARINS  

RÉU AUTO POSTO JARDIM SUL LTDA  

ADVOGADO DR(a). FABIO HENRIQUE DE SOUZA FERREIRA BASTOS  

ADVOGADO VIRGILIO MATHIAS DOS SANTOS  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator, o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho divergiu apenas quanto aos honorários, votando pela sua 

redução, sendo acompanhado pelos Desembargadores Antônio José 

Ferreira Carvalho, Carlos Santos de Oliveira e Claudio Brandão 

de Oliveira. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Fará declaração de voto o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. LUIZ ZVEITER, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 
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GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE.  

 

Fizeram uso da palavra o Dr. José Roberto de Castro Neves (OAB-

RJ 085888), pelo autor; e o Dr. Virgílio Mathias (OAB-RJ 

134983), pelo réu. 

 

69. 0031922-35.2015.8.19.0000 

CLASSE AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

REVISOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

AUTOR RIVADAVIA RIBEIRO NEVES  

ADVOGADO NILTON STERCHELE NUNES PEREIRA JUNIOR  

RÉU ELIANE DOS SANTOS MOREIRA  

ADVOGADO ALEXANDRE GUERRIERI FREYESLEBEN  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR.  

 

Às quinze horas e vinte minutos, após o julgamento do processo nº 

0031922-35.2015.8.19.0000, o Excelentíssimo Desembargador Milton 

Fernandes de Souza ausentou-se, justificadamente. 

 

70. 0016525-96.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

PROC.CAMARA RAFAEL FRANCO TAKAMINI  

ADVOGADO RAFAEL FRANCO TAKAMINI  

PROC.CAMARA ALEXANDRE DOS SANTOS SANCHEZ  

ADVOGADO ALEXANDRE DOS SANTOS SANCHEZ  

LEGISL. LEI Nº 3396/2016 DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
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Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.) DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. LUIZ FERNANDO DE CARVALHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. GABRIEL ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

Às quinze horas e vinte e cinco minutos, após o julgamento do 

processo nº 0016525-96.2016.8.19.0000, o Excelentíssimo 

Desembargador Luiz Zveiter ausentou-se, justificadamente. 

 

71. 0002430-04.2012.8.19.0032 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUIÇÃO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

ARGUENTE EGRÉGIA 20ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  
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              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 1398/2009 DO MUNICÍPIO DE MENDES  

INTERESSADO AEMERJ ASSOCIAÇAO ESTADUAL DE MUNICIPIOS DO ESTADO  

              DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO SILVESTRE DE ALMEIDA TEIXEIRA  

INTERESSADO WALDIR FERREIRA MEXIAS  

ADVOGADO JAIR CARLOS MOURA MATOS  

INTERESSADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. JOSÉ GERALDO PARREIRA JUNIOR  

ADVOGADO JOSÉ GERALDO PARREIRA JUNIOR  

INTERESSADO RICARDO RAMALHO MELLO  

ADVOGADO JURANDA BATISTA GURITO PERROTA  

 

Por unanimidade, não se conheceu do Incidente de Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e DES. CLAUDIO BRANDAO 
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DE OLIVEIRA.  

 

72. 0010090-09.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANÇA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO  

              DO RIO DE JANEIRO  

PROCTRIBCT LEONARDO FIAD  

ADVOGADO LEONARDO FIAD  

PROCTRIBCT WILLIAM MACIEL ANDRADE  

ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

EMBARGANTE EXMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE  

              JANEIRO UERJ  

ADVOGADO MARCELA DE OLIVEIRA MELLO GOUVÊA  

PROC. EST. CAMILA PEZZINO BALANIUC DANTAS  

EMBARGADO JUCIARA DO NASCIMENTO SANTOS  

EMBARGADO ESTER MOREIRA VASCONCELOS  

ADVOGADO EDUARDO MAGALHÃES MENDES DE OLIVEIRA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
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GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

73. 0047293-05.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 24ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MATTRESS ADMNISTRADORA DE FRANQUIAS LTDA  

ADVOGADO DIOGO ALBUQUERQUE MARANHÃO DE OLIVEIRA  

INTERESSADO PRISCILA BARD KUNNEN  

INTERESSADO PATRICK ESPAKE  

ADVOGADO MARCIA PEREIRA DO AMARAL  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 24ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS 
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LOPES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA 

CARVALHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

74. 0026042-62.2015.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BARRA  

PROC.MUNIC. JEFERSON NOGUEIRA FERNANDES  

ADVOGADO JEFERSON NOGUEIRA FERNANDES  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BARRA  

LEGISL. LEI N° 309/2014 DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BARRA  

PROC.CAMARA JOSÉ PAES NETO  

ADVOGADO JOSÉ PAES NETO  

PROC.CAMARA JOYCE RIOS LOBO AZEVEDO  

ADVOGADO JOYCE RIOS LOBO AZEVEDO  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Julgamento iniciado na sessão do dia 23/01/2017: Após o 

Desembargador Relator votar no sentido da improcedência do 

pedido acompanhado pelos Desembargadores DES. OTAVIO RODRIGUES, 
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DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA 

CARVALHO, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

NILZA BITAR.  

 

Pediu vista o Exmo. Sr: DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO.  

 

Aguardam vista os Desembargadores DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA,   DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

Este é o julgamento provisório. 

 

Julgamento suspenso nos termos do artigo 74, parágrafo único, 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro. 

 

75. 0010587-23.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANÇA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

IMPETRANTE VALDECI LOPES COELHO  

ADVOGADO BRUNO CARVALHO MOSSO  

ADVOGADO SERGIO OTAVIO DE ANDRADE VILLACA  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE  
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              INSTRUMENTO Nº 0071147-62.2015.8.19.0000  

LITIS ELISON SIQUEIRA ROSA  

ADVOGADO ADRIEL DOS SANTOS SILVA  

ADVOGADO MARCOS ROBERTO DE CARVALHO  

 

Por Unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Des. Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ.  

 

76. 0064811-42.2015.8.19.0000 

CLASSE AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

REVISOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

AUTOR CONSTRUTORA ALGARVE DE TERESÓPOLIS LTDA  
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ADVOGADO LUIZ SÉRGIO BOUHID  

REU AUGUSTO CESAR RIBEIRO VIEIRA  

ADVOGADO LUIZ FERNANDO CASTRO SILVA SCHMITT  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA e DES. NILZA BITAR.  

 

77. 0053717-97.2015.8.19.0000 

CLASSE DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AUTOR MUNICIPIO DE VALENÇA  

PROC.MUNIC. ANTONIO CARLOS FIGUEIREDO CHAVES  

ADVOGADO ANTONIO CARLOS FIGUEIREDO CHAVES  
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PROC.MUNIC. FLAVIA RODRIGUES MIRAGAYA  

ADVOGADO FLAVIA RODRIGUES MIRAGAYA  

REU SINDICATO ESTADUAL  DOS  PROFISSIONAIS  DA EDUCAÇÃO    

SEPE  

ADVOGADO LEONARDO NICOLAU PASSOS MARINHO  

 

Por maioria, julgou-se parcialmente procedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator, VENCIDO o 

Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO que em preliminar convertia o 

feito em diligência e, no mérito, julgava improcedente o 

pedido. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  
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78. 0049653-15.2013.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO INTERNO NOS  

              EMBARGOS A EXECUÇÃO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE ALVARO SERGIO NOGUEIRA CONDE  

ADVOGADO LEANDRO PESSANHA DA SILVA  

ADVOGADO LUIZ FERNANDO SILVA CABRAL  

ADVOGADO ISABELA DE LIMA CARVALHO e outro 

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

 

Por unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos de 

Declaração nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 

RIBEIRO DE CARVALHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 
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ERNESTO DA FONSECA COSTA e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR.  

 

79. 0020564-39.2016.8.19.0000 

CLASSE DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ASSOCIAÇÃO DOS ANALISTAS DA FAZENDA ESTADUAL -   

              ANAFERJ  

ADVOGADO ÍTALO PIRES AGUIAR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ALICE BERNARDO VORONOFF DE MEDEIROS  

PROC. EST. ANTONIO JOAQUIM PIRES DE CARVALHO E ALBUQUERQUE  

 

Por unanimidade, julgou-se extinto o processo na forma do 

art.485, VI, do CPC, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 

RIBEIRO DE CARVALHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 
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DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR.  

 

80. 0060686-94.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 2ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CRBS S/A.  

INTERESSADO AMBEV S.A.  

ADVOGADO JOSÉ ALBERTO BETTENCOURT DA CÂMARA GRAÇA  

INTERESSADO JOSE LO SOBRINHO  

ADVOGADO CHRISTIANE BRUNATO MAIA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando competente a 25ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

81. 0056041-26.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO EBANO GEORGE ALENCAR DE ALMEIDA  

ADVOGADO CLEBER DE ARAUJO DA SILVA LIMA  

INTERESSADO BANCO DO BRASIL S/A  

ADVOGADO DR. MARCOS CALDAS MARTINS CHAGAS  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 22ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

82. 0047791-04.2016.8.19.0000 

CLASSE EXCEÇÃO DE SUSPEIÇÃO 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EXPTE ALEXANDRE MARMELO TAVARES  

EXPTE ADRIANO VIEIRA PEREIRA  

ADVOGADO MARCOS TADEU DE CARVALHO  

EXPTO DESEMBARGADOR JOAQUIM DOMINGOS DE ALMEIDA NETO  

EXPTO DESEMBARGADORA MARCIA PERRINI BODART  

 

Por unanimidade, rejeitou-se a Exceção de Suspeição, 

determinando-se o seu arquivamento, nos termos do voto do 

Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
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DUARTE. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

83. 0059897-95.2016.8.19.0000 

CLASSE HABEAS CORPUS 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM CGJ SERVICO DE ADMINISTRACAO DO PLANTAO JUDICIARIO 

IMPTE JORGE BULCÃO COELHO  

IMPTE BRUNO ROBERTO TEODORO BARCIA  

AUT.COATORA PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  

              RIO DE JANEIRO  

AUT.COATORA MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  

              RIO DE JANEIRO  

PACIENTE MARTA DE MORAES LIMA SILVEIRA  

PACIENTE DOROTEA FROTA SANTANA  

PACIENTE SUSANA DE SA GUTIERREZ  

PACIENTE MARCELO FERREIRA DE SANTANNA  
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PACIENTE LUCAS HIPPOLITO VON DER WEID  

PACIENTE JALMIR GOMES RIBEIRO DA SILVA  

PACIENTE LIVIA FERNANDES FONSECA  

PACIENTE BARBARA DEL PENHO SINEDINO PINHEIRO  

PACIENTE MARILIA NEVES  

PACIENTE CHARLES DE OLIVEIRA PIMENTA  

PACIENTE RENATO FERREIRA CORDEIRO  

PACIENTE GELLIAN DA SILVA DOMINGOS MOREIRA  

PACIENTE ANGELA MARIA BARBOSA DE SOUZA  

PACIENTE ARACI GOMES DE OLIVEIRA  

PACIENTE JUVENIL OSVALDO MARQUES  

PACIENTE MARIA DE LOURDES DE OLIVEIRA MONTEIRO  

PACIENTE CLAUDIO MONTEIRO DE ANDRADE  

PACIENTE RAPHAEL MOTA FERNANDES  

PACIENTE IZASEL CRISTINA GOMES DA COSTA  

PACIENTE GILBERTO RODRIGUES DA SILVA JUNIOR  

PACIENTE TELMA LUZEMI DE PAULA SOUZA  

PACIENTE GUSTAVO FELIPE MIRANDA  

PACIENTE JOILSON ANTONIO CARDOSO DO NASCIMENTO  

PACIENTE ROSIMAR SILVEIRA PINTO  

PACIENTE MARCO ANTONIO SANTOS DA SILVA  

PACIENTE GESA LINHARES CORREA  

PACIENTE RICHARD CLAYTON BRAGA LISBOA REIS  

PACIENTE CAIO CESAR ANDRADE BEZERRA DA SILVA  

PACIENTE LUIZ GUILHERME OLIVEIRA SANTOS  

PACIENTE JUSSARA PERREIRA NUNES DOS REIS  

PACIENTE DANILO GARCIA SERAFIM  

PACIENTE MIRNA MAIRA FREIRE  

PACIENTE ROSE CIPRIANO LAPA  
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PACIENTE MARIA JOSE RODRIGUES DE CARVALHO  

PACIENTE DIEGO FELIPE DE SOUZA QUEIROZ  

PACIENTE CLARICE DE FREITAS SILVA AVILA  

PACIENTE NANCY FERREIRA DA SILVA BELO  

PACIENTE ROMARIO SILVEIRA MACHADO  

PACIENTE VERA LUCIA CABRAL DO EGITO  

PACIENTE MARCO TULIO PAOLINO  

PACIENTE SILVIA REGINA NOGUEIRA  

PACIENTE SILVANA LOPES DO SANTOS  

PACIENTE ANTONIO FERNANDO BORGES  

PACIENTE LUCIANO DA SILVA BARBOZA  

PACIENTE RENAN PEDROSO PANTALEAO MORAIS  

PACIENTE MARIA GORETE ROSA DO NASCIMENTO  

PACIENTE THAIS SOUZA COUTINHO FONTES  

PACIENTE THUNAI CAVALCANTI DE MELO  

 

Julgamento iniciado na sessão de 23/01/2017: após votar o 

Desembargador Relator no sentido de denegar a ordem, sendo 

acompanhado pelos demais Desembargadores; PEDIU VISTA o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho.  

 

Aguarda vista a DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

Este é o resultado provisório. 

 

Julgamento suspenso nos termos do artigo 74, parágrafo único, 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

84. 0032833-13.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 9ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  

INTERESSADO GLOBAL VILLAGE TELECOM S/A  

ADVOGADO DENNIS BRAGA MENDES GONÇALVES  

INTERESSADO VAZ E DIAS ADVOGADOS E ASSOCIADOS  

ADVOGADO FELIPE CORRÊA ROCHA  

ADVOGADO JOÃO THOMAZ PRAZERES GONDIM  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 
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Competência, declarando-se competente a 27ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE e DES. NILZA BITAR.  

 

85. 0007419-62.2012.8.19.0029 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA ARGUIÇÃO DE  

              INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

LEGISL. LEI N° 1743 DO ANO DE 2006 DO MUNICIPIO DE MAGE  

EMBARGANTE CLARO S/A  

ADVOGADO ORDELIO AZEVEDO SETTE  

EMBARGADO MUNICÍPIO DE MAGE  

ADVOGADO RAFAELA MOCARZEL GOLIM  
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO 

DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE e DES. NILZA BITAR.  

 

86. 0059323-72.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 18ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO PASA PLANO DE ASSISTÊNCIA SAÚDE DO APOSENTADO DA  

              VALE  
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ADVOGADO WALTER DEMIAN ROITMAN  

INTERESSADO RICHARD PIETRO PACHECO ALVARINO REP/P/S/PAI EDUARDO  

              SARTORI ALVARINO  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, julgou- se improcedente o Conflito de 

Competência, declarando- se competente a 18ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR.  

 

87. 0058024-60.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 4ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  
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              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CAIXA DE ASSISTÊNCIA DOS FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO  

              BRASIL S A - CASSI  

ADVOGADO JOSE FRANCISCO DE OLIVEIRA SANTOS  

ADVOGADO RONALD FARIAS DA ROCHA  

INTERESSADO JOSUE TERTULIANO PEREIRA  

ADVOGADO ARNALDO GIL DE ASSIS DIAS  

ADVOGADO ALEXANDER GOULART  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Santos de 

Oliveira, Relator, apresentou questão preliminar propondo ao 

Órgão Especial o cancelamento imediato do enunciado nº 74 do 

Aviso 15/2015, uma vez que o Superior Tribunal de Justiça 

firmou posição no sentido de não haver relação de consumo na 

hipótese de plano de saúde envolvendo autogestão, tendo sido 

acompanhado pelos Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Maria Inês da Penha Gaspar, Otávio Rodrigues, Nildson 

Araújo da Cruz, Antonio José Ferreira Carvalho, Rogério de 

Oliveira Souza e Custódio de Barros Tostes;  DIVERGIU o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que votou no sentido da 

observância de procedimento regimental próprio para a matéria, 

previsto nos artigos 121 ao 123 do Regimento Interno do 

Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro,  remetendo-se 

peças ao CEDES para análise da eventual pertinência do 

cancelamento do enunciado nº 74 do Aviso 15/2015 ao Centro de 

Estudos e Debates - CEDES, sendo acompanhado pelos 

Desembargadores Adriano Celso Guimarães, Odete Knaack de Souza, 
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Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Jessé Torres Pereira Júnior, 

José Carlos Maldonado de Carvalho, Helda Lima Meireles, Camilo 

Ribeiro Rulière, Gabriel de Oliveira Zéfiro, Cláudio Brandão de 

Oliveira e Nilza Bitar. 

 

Resultado da votação da questão preliminar: Por maioria, 

entendeu-se necessária a observância de procedimento próprio, 

previsto nos artigos 121 ao 123 do Regimento Interno do 

Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro,  remetendo-se 

peças ao CEDES para análise da eventual pertinência do 

cancelamento do enunciado nº 74 do Aviso 15/2015 ao CEDES; 

vencido o Desembargador Carlos Santos de Oliveira, Relator, que 

propôs ao Órgão Especial o cancelamento imediato do enunciado 

nº 74 do Aviso 15/2015, nos termos de seu voto, acompanhado 

pelos Desembargadores  Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, 

Antonio José Ferreira Carvalho, Rogério de Oliveira Souza e 

Custódio de Barros Tostes.  

 

Superada a questão preliminar, procedeu-se ao julgamento do 

mérito, obtendo-se o seguinte resultado: Por unanimidade, 

julgou- se improcedente o Conflito de Competência, declarando-

se competente a 4ª Câmara Cível, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 
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OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO e 

DES. HELDA LIMA MEIRELES.  

 

88. 0058017-68.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 16ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO GEAP FUNDAÇAO DE SEGURIDADE SOCIAL  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

INTERESSADO LUIZ FERNANDO RAPOSO FELIX  

ADVOGADO SEBASTIÃO PASCHOAL  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Santos de 

Oliveira, Relator, apresentou questão preliminar propondo ao 

Órgão Especial o cancelamento imediato do enunciado nº 74 do 

Aviso 15/2015, uma vez que o Superior Tribunal de Justiça 

firmou posição no sentido de não haver relação de consumo na 
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hipótese de plano de saúde envolvendo autogestão, tendo sido 

acompanhado pelos Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Maria Inês da Penha Gaspar, Otávio Rodrigues, Nildson 

Araújo da Cruz, Antonio José Ferreira Carvalho, Rogério de 

Oliveira Souza e Custódio de Barros Tostes;  DIVERGIU o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que votou no sentido da 

observância de procedimento regimental próprio para a matéria, 

previsto nos artigos 121 ao 123 do Regimento Interno do 

Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro,  remetendo-se 

peças ao CEDES para análise da eventual pertinência do 

cancelamento do enunciado nº 74 do Aviso 15/2015 ao Centro de 

Estudos e Debates - CEDES, sendo acompanhado pelos 

Desembargadores Adriano Celso Guimarães, Odete Knaack de Souza, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Jessé Torres Pereira Júnior, 

José Carlos Maldonado de Carvalho, Helda Lima Meireles, Camilo 

Ribeiro Rulière, Gabriel de Oliveira Zéfiro, Cláudio Brandão de 

Oliveira e Nilza Bitar. 

 

Resultado da votação da questão preliminar: Por maioria, 

entendeu-se necessária a observância de procedimento próprio, 

previsto nos artigos 121 ao 123 do Regimento Interno do 

Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro,  remetendo-se 

peças ao CEDES para análise da eventual pertinência do 

cancelamento do enunciado nº 74 do Aviso 15/2015 ao CEDES; 

vencido o Desembargador Carlos Santos de Oliveira, Relator, que 

propôs ao Órgão Especial o cancelamento imediato do enunciado 

nº 74 do Aviso 15/2015, nos termos de seu voto, acompanhado 

pelos Desembargadores  Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, 
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Antonio José Ferreira Carvalho, Rogério de Oliveira Souza e 

Custódio de Barros Tostes.  

 

Superada a questão preliminar, procedeu-se ao julgamento do 

mérito, obtendo-se o seguinte resultado: Por unanimidade, 

julgou- se improcedente o Conflito de Competência, declarando- 

se competente a 16ª Câmara Cível, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO e 

DES. HELDA LIMA MEIRELES.  

 

89. 0061868-18.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 17ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  
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              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CARDIOCAMPOS PRONTO SOCORRO CARDIOLÓGICO  LTDA  

ADVOGADO CARLOS OLIVEIRA DE ABREU  

INTERESSADO GEAP- FUNDAÇÃO DE SEGURIDADE SOCIAL  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

INTERESSADO GRIMALDO RIBEIRO  

INTERESSADO ALESSANDRO DE SOUZA CRESPO RIBEIRO  

INTERESSADO SIMONE DE SOUZA CRESPO RIBEIRO ABREU  

INTERESSADO GRIMALDO RIBEIRO JUNIOR  

ADVOGADO MARCELO DE SOUZA BARRETO  

ADVOGADO FLAVIA CORDEIRO CARDOSO BARRETO  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Santos de 

Oliveira, Relator, apresentou questão preliminar propondo ao 

Órgão Especial o cancelamento imediato do enunciado nº 74 do 

Aviso 15/2015, uma vez que o Superior Tribunal de Justiça 

firmou posição no sentido de não haver relação de consumo na 

hipótese de plano de saúde envolvendo autogestão, tendo sido 

acompanhado pelos Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Maria Inês da Penha Gaspar, Otávio Rodrigues, Nildson 

Araújo da Cruz, Antonio José Ferreira Carvalho, Rogério de 

Oliveira Souza e Custódio de Barros Tostes;  DIVERGIU o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que votou no sentido da 

observância de procedimento regimental próprio para a matéria, 

previsto nos artigos 121 ao 123 do Regimento Interno do 

Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro,  remetendo-se 

peças ao CEDES para análise da eventual pertinência do 
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cancelamento do enunciado nº 74 do Aviso 15/2015 ao Centro de 

Estudos e Debates - CEDES, sendo acompanhado pelos 

Desembargadores Adriano Celso Guimarães, Odete Knaack de Souza, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Jessé Torres Pereira Júnior, 

José Carlos Maldonado de Carvalho, Helda Lima Meireles, Camilo 

Ribeiro Rulière, Gabriel de Oliveira Zéfiro, Cláudio Brandão de 

Oliveira e Nilza Bitar. 

 

Resultado da votação da questão preliminar: Por maioria, 

entendeu-se necessária a observância de procedimento próprio, 

previsto nos artigos 121 ao 123 do Regimento Interno do 

Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro,  remetendo-se 

peças ao CEDES para análise da eventual pertinência do 

cancelamento do enunciado nº 74 do Aviso 15/2015 ao CEDES; 

vencido o Desembargador Carlos Santos de Oliveira, Relator, que 

propôs ao Órgão Especial o cancelamento imediato do enunciado 

nº 74 do Aviso 15/2015, nos termos de seu voto, acompanhado 

pelos Desembargadores  Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, 

Antonio José Ferreira Carvalho, Rogério de Oliveira Souza e 

Custódio de Barros Tostes.  

 

Superada a questão preliminar, procedeu-se ao julgamento do 

mérito, obtendo-se o seguinte resultado: Por unanimidade, 

julgou- se improcedente o Conflito de Competência, declarando- 

se competente a 17ª Câmara Cível, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 1ª Sessão do Órgão Especial  23/01/2017  Página 119  

 

 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO e 

DES. HELDA LIMA MEIRELES.  

 

90. 0046944-02.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 1ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CASSI CAIXA DE ASSISTÊNCIA DOS FUNCIONÁRIOS DO BANCO  

              DO BRASIL  

ADVOGADO JOSE FRANCISCO DE OLIVEIRA SANTOS  

INTERESSADO ADRIANA BARROS PONTE  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, julgou- se improcedente o Conflito de 
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Competência, declarando- se competente a 1ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

91. 0057732-75.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 5ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO SINDIPETRO LP SINDICATO DOS PETROLEIROS DO LITORAL  

              PAULISTA  

INTERESSADO SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA DE  
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              DESTILAÇÃO E REFINAÇÃO DE 

 PETROLEO DE SÃO JOSE DOS CAMPOS  

INTERESSADO SINDICATO UNIFICADO DOS TRABALHADORES PETROLEIROS  

              PETROQUIMICOS QUIMICOS E PLASTICOS NOS ESTADOS DE  

              ALAGOAS E SERGIPE - SINDIPETRO AL/SE  

INTERESSADO SINDICATO DOS TRABALHADORES DAS EMPRESAS PROPRIAS E  

              CONTRATADAS NA INDÚSTRIA E NO TRANSPORTE DE PETRÓLEO  

              GAS MATERIAS PRIMAS DERIVADOS 

 PETROQUIMICA E AFINS ENERGIAS DE BIOMASSAS E OUTRAS  

              RENOVAVEIS E  

INTERESSADO SINDICATO DOS TRABALHADORES DAS EMPRESAS PROPRIAS E  

              CONTRATADAS NA INDÚSTRIA DE EXPLORAÇÃO PRODUÇÃO E  

              REFINO DO PETRÓLEO E SEUS DERIVADOS NO 

 TRANSPORTE TRANSFERENCIA E ESTOCAGEM DO PETROLEO E  

              SEUS DER  

ADVOGADO JOSE HENRIQUE COELHO  

ADVOGADO DR(a). PAULO CESAR COELHO  

INTERESSADO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO MARCOS VINICIO RODRIGUES LIMA  

INTERESSADO FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO LÚCIA PORTO NORONHA  

ADVOGADO LEONARDO LACERDA BISPO DE ANDRADE  

ADVOGADO LEANDRO HENRIQUE DA CUNHA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 23ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA e DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR.  

 

92. 0015840-26.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANÇA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA  

EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO  

              DO RIO DE JANEIRO  

PROCTRIBCT WILLIAM MACIEL ANDRADE  

ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

EMBARGANTE ILMO SR DIRETOR PRESIDENTE DO INSTITUTO DE  

              PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

 MUNICIPAIS DE NOVA IGUAÇU PREVINI  

ADVOGADO MARCELLO RAYMUNDO DE SOUZA CARDOSO  

PROC. EST. FABIANA ANDRADA DO AMARAL RUDGE BRAGA  

EMBARGADO ANGELA DE LUCA GUIMARÃES  

ADVOGADO LUIS CLAUDIO CARVALHO AMARAL  
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ADVOGADO CARLOS JOSÉ VIGNÉ AMARAL 

 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA e DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR.  

 

93. 0064395-45.2013.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

REVISOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

EMBARGANTE VIAÇÃO VERA CRUZ S/A  

ADVOGADO NATALINO FERREIRA DE ABREU  

ADVOGADO CÍNTIA DA SILVA RIBEIRO  

EMBARGADO NELIO DOS SANTOS BARBOSA  
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EMBARGADO DENISE DE CARVALHO DA SILVA BARBOSA  

EMBARGADO DANIELE DE CARVALHO DA SILVA BARBOSA  

EMBARGADO GABRIELA DE CARVALHO DA SILVA BARBOSA  

ADVOGADO DANIELE DE CARVALHO DA SILVA BARBOSA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES e 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ.  

 

94. 0052675-13.2015.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AUTOR HAMILTON DE LIMA PIRES  

ADVOGADO ALCINETE NASCIMENTO DE SOUZA  
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REU ESPÓLIO DE MARIA DA CONCEIÇÃO IZIDÓRIO DE SOUZA HERD

 JOSÉ CARLOS IZIDORIO DE SOUZA  

ADVOGADO MÁRCIO MACHADO DA SILVA  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

95. 0054034-95.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE PEDRO ROCHA DAS NEVES  

EMBARGANTE MARCIA PEIXOTO DAS NEVES MOITINHO  
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EMBARGANTE MARCIO PEIXOTO DAS NEVES  

ADVOGADO NELIO JOSÉ BARQUET  

EMBARGADO SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO  

              S/A  

ADVOGADO LEONARDO PERSEU DA SILVA COSTA  

ADVOGADO MARCELO VIEIRA PAULO  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

96. 0060075-44.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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SUSCTE EGRÉGIA 4ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ARMINDO LOPES  

ADVOGADO ALEX SANTOS CHAVES  

INTERESSADO CAIXA DE ASSISTENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO  

              BRASIL S A CASSI  

ADVOGADO JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA SANTOS  

ADVOGADO JOSE FRANCISCO DE OLIVEIRA SANTOS  

 

Por maioria, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, 

declarando-se competente  a 4ª Câmara Cível, nos termos do voto 

do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, VENCIDO o 

Desembargador  Nagib Slaibi Filho, que julgava procedente o 

Conflito de Competência e declarava competente a 25ª Câmara 

Cível.  

 

Designado redator do acórdão o Exmo. Des. José Carlos Maldonado 

de Carvalho. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 
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GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ.  

 

97. 0052851-89.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO NO MANDADO DE SEGURANÇA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

AGRAVANTE DAISE LUCIA DA SILVA PEDROSA  

ADVOGADO ALEXANDRA DE SOUZA NIGRI  

AGRAVADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA  APELAÇÃO CÍVEL Nº 

 0020054-16.1999.8.19.0002  

 

Por unanimidade, não se conheceu do Agravo Interno, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 
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BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO.  

 

98. 0002900-92.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 8ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO BANCO CITIBANK S/A  

ADVOGADO JANNA REGO DE SOUZA FREITAS  

ADVOGADO CARLA PASSOS MELHADO COCHI  

INTERESSADO AVELINO LOPES IORIO  

ADVOGADO SIMONE IORIO SCAPIN GIL  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 8ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 
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CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO.  

 

99. 0039788-02.2012.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

EMBARGANTE SERGIO NAVARRO DE VASCONCELOS  

ADVOGADO DR. DANIEL BORGES NAVARRO  

ADVOGADO CESAR AUGUSTO DE PAULA CARVALHO  

ADVOGADO ANA LÚCIA DE CARVALHO MACIEL  

EMBARGADO AREAL AREMINAS LTDA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos embargos de 

declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 
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CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO.  

 

 

100. 0054542-07.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 9ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CONSORAUTO INCORPORAÇÃO DE IMÓVEIS LTDA  

ADVOGADO PEDRO DA ROCHA ANTONY DE MORAIS  

INTERESSADO GUSTAVO CERVO VEBER  

ADVOGADO RICARDO BERNARDES MACHADO  

INTERESSADO ATLANTICA HOTELS INTERNATIONAL BRASIL LTDA  

ADVOGADO Drª. ADRIANA PATAH  

ADVOGADO SÉRGIO BLOISE  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 9ª Câmara Cível, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES.  

 

101. 0060072-89.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 20ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO EDUARDO DA SILVA SOARES SOUZA  

INTERESSADO VALÉRIA LIMA DE CARVALHO  

ADVOGADO RODOLFO PAES DE ANDRADE BORZONE  

INTERESSADO MDL REALTY INCORPORADORA S.A.  

INTERESSADO CARDEAL EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA.  

ADVOGADO MARCILIO AFONSO LUSTOSA VIEIRA  
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Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 26ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA.  

 

102. 0063154-65.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA DIRETA DE  

              INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA  

EMBARGADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

ADVOGADO FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

PROC.MUNIC. GUILHERME MOULIN SIMÕES PENALVA SANTOS  

ADVOGADO GUILHERME MOULIN SIMÕES PENALVA SANTOS  

LEGISL. LEI N° 5847 DO ANO DE 2015 DO MUNICIPIO DO RIO DE  

              JANEIRO  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos embargos de 

declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR.  

 

103. 0048458-87.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 19ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO PAULO CÉSAR FIGUEIREDO LUZ  

ADVOGADO CATIELE SANTOS DE OLIVEIRA AQUINO  

ADVOGADO SAMIRA DE BONA SARTOR  

INTERESSADO MASTERMAQ SOFTWARE BRASIL LTDA  

ADVOGADO EZEQUIEL DE MELO CAMPOS FILHO (MG011632)  

ADVOGADO DR. EZEQUIEL DE MELO CAMPOS NETTO  

ADVOGADO RODRIGO PINHEIRO BARBOSA (MG150688)  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 23ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. ODETE KNAACK DE 
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SOUZA.  

 

104. 0059396-44.2016.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE SUSPEIÇÃO 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM CAPITAL 3ª. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

SUSCITANTE ANAURI SALVADOR MACHADO  

ADVOGADO ENZO PALADINO  

SUSCITADO EXMO SR DESEMBARGADOR TERCEIRO VICE PRESIDENTE DO  

              TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria, rejeitou-se o Incidente de Suspeição nos termos do 

voto do Desembargador Relator, VENCIDO o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho que propunha a remessa do Incidente à Instância 

Superior. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 
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GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

105. 0044509-55.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 10ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO BANCO SANTANDER (BRASIL) S.A  

ADVOGADO JACKSON UCHÔA VIANNA  

INTERESSADO SEMAP BORRACHAS E PLASTICOS LTDA ME  

ADVOGADO JOHNNY QUINTINO DOS SANTOS  

ADVOGADO QUELI QUINTINO DOS SANTOS FERRÃO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 23ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO JOSE FERREIRA 

CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 
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DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR e DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO.  

 

 

106. 0055696-60.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 19ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ITAÚ UNIBANCO S/A  

ADVOGADO MARIA IRACILDA DE SOUZA FERREIRA  

INTERESSADO VANIA MARIA DA SILVA DE MIRANDA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 19ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO JOSE FERREIRA 

CARVALHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO.  

 

107. 0049981-71.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANÇA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO              

              DO RIO DE JANEIRO  

PROCTRIBCT FELIPE ROCHA DEIAB  

ADVOGADO FELIPE ROCHA DEIAB  

PROCTRIBCT WILLIAM MACIEL ANDRADE  

ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

EMBARGANTE EXMO SR DIRETOR PRESIDENTE DA PREVINI     INSTITUTO  

              DE PREVIDÊNCIA DOS 

 SERVIDORES MUNICIPAIS DE NOVA IGUAÇU  

ADVOGADO MARCELLO RAYMUNDO DE SOUZA CARDOSO  

ADVOGADO WANDERLEY FERNANDES SUPPO  

ADVOGADO WANDERLEY FERNANDES SUPPO  

PROC. EST. JULIANA CABRAL  
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EMBARGADO DEYSE SAMPAIO DE ALMEIDA  

ADVOGADO JOÃO BOSCO WON HELD GONÇALVES DE FREITAS FILHO  

ADVOGADO JONATHAN APARECIDO ALVES VICENTE 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO e 

DES. HELDA LIMA MEIRELES.  

 

108. 0052385-95.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANÇA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

EMBARGANTE MARIA MARLENE VIEIRA  

ADVOGADO MARIA MARLENE VIEIRA  

EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO  

              DO RIO DE JANEIRO  
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PROCTRIBCT DENNYS LOPES ZIMMERMANN PINTA  

ADVOGADO DENNYS LOPES ZIMMERMANN PINTA  

PROCTRIBCT WILLIAM MACIEL ANDRADE  

ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

PROC. EST. FLAVIO MÜLLER DOS REIS DE SALLES PUPO  

PROC. EST. MARIO AUGUSTO FIGUEIRA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE.  

 

109. 0056841-25.2014.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. HELDA LIMA MEIRELES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

REL. DESIG. DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA 
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EMBARGANTE MUNICÍPIO DE ARRAIAL DO CABO  

PROC.MUNIC. AGUINALDO SARCINELLI CAPPE  

ADVOGADO AGUINALDO SARCINELLI CAPPE  

PROC.MUNIC. RODOLFO MARTINS DE SOUZA BANDEIRA  

ADVOGADO RODOLFO MARTINS DE SOUZA BANDEIRA  

PROC.MUNIC. RAPHAEL TRINDADE WITTITZ  

ADVOGADO RAPHAEL TRINDADE WITTITZ  

EMBARGADO SINDICATO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO NA REGIÃO  

              DOS LAGOS ESTADUAL DOS PROFESSORES DA REGIÃO DOS  

              LAGOS  

ADVOGADO RENATO GUIMARÃES LEITE LIMA  

ADVOGADO ADILAINE SILVA SOARES  

ADVOGADO ÍTALO PIRES AGUIAR  

ADVOGADO JOSÉ EDUARDO FIGUEIREDO BRAUNSCHWEIGER  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator 

designado.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA - 

Relator designado. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 
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ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE.  

 

110. 0010534-76.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

REVISOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

REL. DESIG. DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA 

EMBARGANTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDA SILVA DE PAULA  

ADVOGADO FERNANDA SILVA DE PAULA  

PROC.MUNIC. NATHÁLIA CANUTO FIGUEIREDO  

ADVOGADO NATHÁLIA CANUTO FIGUEIREDO  

EMBARGADO REGINA CELIA DE ALVARENGA GANDARA  

EMBARGADO CARMEM REGINA DE ALVARENGA GANDARA CORREA DA COSTA  

EMBARGADO MARIA RITA GANDARA BERNARDINO CORREA  

ADVOGADO FERNANDO FREELAND NEVES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator 

designado.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA - 

Relator designado. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 1ª Sessão do Órgão Especial  23/01/2017  Página 144  

 

 

DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE.  

 

111. 0051984-62.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 2ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MARCELO FERNANDES  

INTERESSADO GILZA MARIA DA SILVA FERNANDES  

ADVOGADO REGINA CELIA SALVAREZ TEIXEIRA  

INTERESSADO BANCO BRADESCO BERJ S/A  

ADVOGADO RUBENS MIRANDA NETO  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 2ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO 
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BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA.  

112. 0056649-24.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 11ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO DE VOLTA REDONDA  

              SAAE VR  

ADVOGADO ANTAR OSSIAN MANOEL DE NADER  

INTERESSADO JOSE GOMES DE SOUZA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 11ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO 
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BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA.  

113. 0059413-80.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETÊNCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

SUSCTE EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 8ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO INSTITUTO INFRAERO DE SEGURIDADE SOCIAL - INFRAPREV  

ADVOGADO FRANCISCO LINDOLFO PORTELA BEZERRA  

ADVOGADO LUDMILLA DA CRUZ PORTELA DOURADO  

ADVOGADO JACQUES NUNES ATTIÉ  

INTERESSADO MARCOS VINÍCIUS GOMES PEREIRA  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 8ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
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NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. ROGEIRO DE OLIVEIRA SOUZA.  

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente 

concedeu a palavra ao Excelentíssimo Doutor Ertulei Laureano Matos, 

Subprocurador-Geral de Justiça, o qual registrou o término de suas 

funções junto ao Órgão Especial, em razão de sua designação para 

uma nova função institucional no Ministério Público do Estado do 

Rio de Janeiro. 

O Excelentíssimo Doutor Ertulei Laureano Matos, Subprocurador-Geral 

de Justiça, registrou agradecimento aos Excelentíssimos 

Desembargadores do Órgão Especial, aos Excelentíssimos Senhores 

Juízes de Direito Auxiliares da Presidência e aos serventuários da 

Justiça e funcionários terceirizados que atuam nas sessões de 

julgamento do Órgão Especial. Afirmou que os 2 anos e 9 meses de 

atuação junto ao Órgão Especial foram os melhores anos de sua vida, 

onde pôde conviver com pessoas que souberam trabalhar em convívio 

harmônico como o Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro e 

interessadas em fazer justiça e resolver problemas. Que sempre que 

fez uso da palavra, teve a atenção de todos os membros do Órgão 

Especial. Que agradecia ao Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, pelo privilégio de 

seu convívio, bem como aos Excelentíssimos Desembargadores do Órgão 

Especial que foram colegas seus de concurso. Finalizou afirmando 

que saía do Órgão Especial feliz por ter realizado um sonho de sua 
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vida, de tomar assento no Órgão Especial, em nome do Ministério 

Público. 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente agradeceu, em nome 

do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro, ao 

Excelentíssimo Doutor Ertulei Laureano Matos, Subprocurador-Geral 

de Justiça, pela sua atuação perante o Órgão Especial, afirmando 

ter sido uma honra e uma satisfação tê-lo atuando, por delegação do 

Excelentíssimo Procurador-Geral da Justiça, perante o Órgão 

Especial. Finalizou desejando ao mesmo felicidades em sua nova 

designação institucional no Ministério Público do Estado do Rio de 

Janeiro. 

Às dezessete horas e quinze minutos, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente, Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

Rio de Janeiro, em 23 de janeiro de 2017. 

 

 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 

Presidente 

 

 

Regineide Anete Reis 

Secretária do Tribunal Pleno E Órgão Especial 

 

Submetida a Ata à aprovação.    

Aprovada sem ressalvas na Sessão do Órgão Especial do dia 06 / 03 / 2017. 

Esta Ata será disponibilizada, após sua aprovação, no site deste Tribunal de 

Justiça no menu: Institucional/Tribunal de Justiça/Órgão Especial/Ata da 

Sessão. 
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Resumo da Ata de Julgamento do OE - SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO E 

ÓRGÃO ESPECIAL da sessão realizada em 23/01/2017 13 horas. 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               2 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               2 

DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

 DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE, Julgamento                       1 

DES. CELSO FERREIRA FILHO 

 AGRAVO REGIMENTAL - Cível, Julgamento                             4 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

 MANDADO DE SEGURANCA - CPC, Julgamento                            1 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA 

 MANDADO DE SEGURANCA - CPC, Julgamento                            1 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

 ACAO RESCISORIA, Julgamento                                       1 

DES. HELDA LIMA MEIRELES 

 DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE, Julgamento                            1 

DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               1 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               1 

 ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE, Julgamento                     1 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

 DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE, Julgamento                       1 

DES. OTAVIO RODRIGUES 

 MANDADO DE SEGURANCA - CPC, Julgamento                            1 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
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 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               1 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               3 

DES. OTAVIO RODRIGUES 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               2 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

 INCIDENTE DE SUSPEICAO, Julgamento                                1 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

 ACAO RESCISORIA, Julgamento                                       1 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

 ACAO RESCISORIA, Julgamento                                       1 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

 HABEAS CORPUS, Deliberação em Sessão                              1 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               3 

DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

 DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE, Julgamento                            1 

DES. CELSO FERREIRA FILHO 

 AGRAVO - CÍVEL, Julgamento                                       61 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               1 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

 EXCECAO DE SUSPEICAO, Julgamento                                  1 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

 DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE, Julgamento                            1 

DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

 ACAO RESCISORIA, Julgamento                                       1 

DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

 EMBARGOS A EXECUCAO - CÍVEL, Julgamento                           1 
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DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

 ACAO RESCISORIA, Julgamento                                       1 

DES. CELSO FERREIRA FILHO 

 AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL, Julgamento                          2 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               1 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               1 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

 MANDADO DE SEGURANCA - CPC, Julgamento                            1 

DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

 INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE, Julgamento        1 

 MANDADO DE SEGURANCA - CPC, Julgamento                            1 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO 

 CONFLITO DE COMPETENCIA, Julgamento                               2 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

 MANDADO DE SEGURANCA - CPC, Julgamento                            1 

DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 

 ACAO RESCISORIA, Julgamento                                       2 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

 ACAO RESCISORIA, Julgamento                                       1 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

 DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE, Deliberação em Sessão            1 

                                                                 111 

 

 

 

 


		2017-04-28T17:08:20-0300
	OE - SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO E ORGAO ESPECIAL




